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Анотація 

У доповіді висвітлюється історія створення Бібліотеки 
Міжнародної Федерації технічної і професійної преси при 
Бібліотеці Львівської політехніки у 30-х роках ХХ століття. 
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Abstract 

The report highlights the history of the library of International 
Federation of technical and professional press in Lviv Polytechnic 
Library in the 30s of the XXth century. 
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Міжнародна Федерація технічної і професійної преси була 
заснована у 1925 році з Виконавчим комітетом у Парижі.  
Установчий Конгрес Федерації проходив у 1925 році у Парижі. 
Наступні конгреси цієї організації проходили у Римі (1926 рік), 
Берліні (1927 рік). 
Членами Федерації були видавництва періодичних видань 
всього світу, які видавали журнали з техніки, прикладних наук, 
мистецтва, промисловості, торгівлі, сільського господарства, 
суміжних галузей знань. 
З метою широкого розповсюдження фахових журналів в світі 
почали організовуватися так звані «Федераційні бібліотеки». 
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Вони організовувалися при великих бібліотеках, які мали 
можливість розміщувати велику кількість періодичних видань, 
що входили до Федерації. Члени цієї організації безкоштовно 
передавали цим бібліотекам свої видання. Перед федераційними 
бібліотеками ставилося завдання залучення до фахової преси 
широких верств населення та забезпення умов надання доступу 
до цих видань. 
У 1928 році в світі існувало тільки три таких бібліотеки: 
1. Бібліотека технічної інформації та міжнародної економіки у 
Парижі (Bibliotheque d’information technique et economique 
internationale). 
2. Державна бібліотека у Берліні (Staats-Bibliotek). 
3. Бібліотека Світового економічного архіву у Гамбурзі 
(Bibliotek des Welt-Wirtschafts-Archiv) [1]. 
На IV Конгресі Міжнародної Федерації технічної і професійної 
преси, який проходив у 1928 році у Женеві, постало питання про 
збільшення кількості бібліотек, які б могли зберігати велику 
кількість світових журналів та обслуговувати ними всіх 
зацікавлених осіб. Зокрема мова йшла про організацію таких 
бібліотек у Польщі. До цих бібліотек планувалося надсилатися 
по одному примірнику всіх журналів видавництв, що входять до 
Федерації.  
Виконавчий Комітет Федерації звернувся до Польської секції, 
що представляла осередок цієї інституції на конгресі в Женеві, з 
проханням визначитися з місцем розміщення таких бібліотек у 
Польщі. Було запропоновано розмістити федераційні бібліотеки 
у Варшаві, Львові або Познані. На конгресі підкреслювалося, що 
необхідно передбачити організацію доступу до журналів 
громадськості, тобто ці бібліотеки мають бути публічними. 
14 березня 1929 року у Варшаві відбулося засідання Правління 
Спілки польських технічних і професійних журналів. На це 
засідання були запрошені представник Міністерства 
промисловості і торгівлі, а також представники Варшавської та 
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Львівської політехнік. Львівську політехніку представляв 
професор Зігмунд Цєхановскі, який очолював бібліотеку з 1928 
по 1936 рік. 
Було прийнято ухвалу про створення двох бібліотек 
Міжнародної Федерації технічної і професійної преси у Польщі, 
одну у Варшаві, другу у Львові, обидві при Бібліотеках 
Політехнік. Професор Цєхановскі від імені Сенату Львівської 
політехніки дав остаточну згоду на організацію такої бібліотеки. 
Планувалося, що федераційна бібліотека буде розміщена у 
будинку, що буде спеціально побудовано для Бібліотеки 
Львівської політехніки. 
У цій Ухвалі говорилося, що обидві бібліотеки повинні мати 
можливість для розміщення великої кількості (понад 2 тис.) 
журналів і значної кількості інформаційних видань. Книгозбірні, 
що беруть на себе відповідальність за створення федераційних 
бібліотек, повинні притримуватися Статуту Федерації. 
Про прийняте рішення Правління Спілки повідомило 
Виконавчий Комітет Федерації у Парижі [2]. 
Товариство Політехнічне у Львові схвалило рішення Спілки про 
утворення федераційної бібліотеки у Львові [3]. 
25–26 жовтня 1930 року у Львові відбувся ХІІ з’їзд делегатів 
польських технічних об’єднань, на засіданнях якого, зокрема, 
йшла мова про створення федераційної бібліотеки при 
Львівській політехніці. Наголошувалося, що на V Конгресі 
Федерації, який проходив у вересні 1929 року у Барселоні, 
прийнято рішення утворити при Львівській політехніці 
федераційну бібліотеку, яка була б найповніше укомплектована 
технічними журналами. Підкреслювалося, що у 1928 році у 
Польщі було створено Спілку польських технічних і 
професійних журналів, яка існує як секція Міжнародної 
Федерації технічної і професійної преси. Делегати схвально 
прийняли новину про те, що незабаром у Львові буде існувати 
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така бібліотека, де буде забезпечено доступ до професійної 
технічної преси [4].  
Перед керівництвом Політехніки у 20-х роках ХХ ст. гостро 
стояло питання нестачі навчальних площ. У 1925 р. професор 
кафедри монументальної архітектури Вітольд Мінкевич 
розробив проект реконструкції головного корпусу, шляхом 
прибудови двох павільйонів, в одному з яких мала 
розміщуватися бібліотека. 
 Проте, наприкінці 20-х рр., плани розбудови суттєво змінилися. 
У 1928 р. для потреб Політехніки було передано будинок ІV 
гімназії (тепер корпус № 11) та монастирські приміщення 
костелу Св. Марії Магдалини (корпус № 14), у яких тоді 
знаходився «карний заклад». На місці прилеглих площ вирішили 
спорудити корпус бібліотеки.  
Ініціатором будівництва бібліотеки був один із професорів 
Львівської політехніки, видатний вчений, доктор Казимир 
Бартель. За оголошеним конкурсом проектів на будівництво 
бібліотеки найкращим визнано проект професора Політехніки 
Тадеуша Обмінського.  
Будівництво бібліотеки розпочалося у 1929 році.  
Багато зробив для того, щоб новий корпус бібліотеки було 
побудовано і професор Максиміліан Матакевич, який на той час 
був міністром громадських робіт. На засіданні Бюджетної 
комісії Сейму 20 січня 1930 року він наголошував на 
необхідності найшвидшого завершення будівництва Бібліотеки 
Львівської політехніки [5]. Максиміліан Матакевич дуже добре 
знав потреби бібліотеки. У 1924/1928 та 1936/1940 навчальних 
роках він очолював бібліотеку. 
Бібліотека Львівської політехніки серйозно підійшла до питання 
утворення Федераційної бібліотеки. Зокрема у проекті нової 
бібліотеки було передбачено, що займати вона буде праве крило 
другого поверху новозбудованого корпусу.  
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Керівництво Політехніки і Бібліотеки планувало раціонально 
розмістити власні фонди і забезпечити приймання обов’язкового 
примірника видань видавництв, що входили до Федерації. Тому 
на VI Конгресі Міжнародної Федерації технічної і професійної 
преси, що проходив у 1930 році у Брюсселі представник від 
Польщі за ініціативою Львівської і Варшавської політехнік 
порушив питання про те, що Федераційні бібліотеки в Польщі 
повинні бути повністю обізнані з тим колом питань, які потрібно 
буде вирішувати. У першу чергу повинні знати перелік видань, 
що будуть отримувати для того, щоб спростити процедуру 
отримання, розміщення та обліку журналів. Треба заздалегідь 
забезпечити популяризацію отримуваних видань та залучення 
широкого кола зацікавлених осіб до користування ними. На 
цьому Конгресі Президент Патентного відомства Польщі 
Чайковскі наголосив на тому, що Федераційні бібліотеки могли 
б надавати інформацію і про новини в галузі винахідництва, 
зокрема, зберігати списки патентів [6].  
Товариство Політехнічне у Львові було зацікавлене в тому, щоб 
у нашому місті було створено Бібліотеку, в якій будь-хто міг би 
знайомитись з досягеннями технічної думки у світі. Тому на 
засіданні Товариства 28 вересня 1931 року постало питання, що 
створення Федераційної бібліотеки у Львові тісно пов’язано із 
закінченням будівництва нового корпусу Бібліотеки Львівської 
політехніки, яка мала б бути відкрита у 1932 році, але у зв’язку із 
фінансовою кризою будівництво нового копусу бібліотеки йшло 
надзвичайно повільно. Члени товариства запропонували 
відрядити спеціальну делегацію, яка б звернулася до Президента 
та до Уряду Польщі і домоглася отримання фінансування для 
закінчення будівлі [7]. До складу делегації ввійшли: Олександр 
Павловскі – Президент Федерації технічної і професійної преси, 
Ян Бжозовскі – міський голова м. Львова, Габріель Сокольніцкі 
– Ректор Львівської політехніки, Станіслав Рибіцкі – Президент 
Товариства політехнічного у Львові. Ця делегація була прийнята 
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Президентом і членами Кабінету Міністрів Польщі, які обіцяли 
допомогти пришвидшити будівництво Бібліотеки. У результаті 
було отримано 50 тис. злотих від Міністерства громадських 
робіт [8]. Цієї суми вистачило тільки для того, щоб підготувати 
приміщення для розташування Бібліотеки Федерації, для якої 
було відведено три кімнати у правому крилі будинку [9].  
Зволікання із завершенням будівництва поставило під загрозу 
виконання Ухвали Міжнародної Федерації зі створення 
Бібліотеки Федерації у Львові. 
У 1932 році на Конгресі Федерації у Варшаві мала відбутися 
урочиста презентація відкриття Федераційної бібліотеки при 
Львівській політехніці. Але у 1932/1933 навчальному році 
будівництво не просунулося ні на крок і будинок так і стояв 
незакінченим [10].  
У 1933/1934 навчальному році завдяки субсидії Міністерства 
віросповідань і народної освіти було закінчено будівництво 
нового корпусу Бібліотеки, яка відкрила двері для відвідувачів у 
1934 році [11].  
На урочистому відкритті 1934/1935 навчального року Ректор 
Політехніки Отто Надольський наголосив, що найважливішою 
справою для навчального закладу у 1934 році було відкриття 
нової бібліотеки, яка на той час налічувала понад 80 тис 
примірників книжок та 386 назв фахових журналів [12]. 
Бібліотека переїхала до нового будинку, у якому були великі 
читальні зали для студентів і викладачів, велике книгосховище 
на 500 тис. томів з необхідними умовами для зберігання фонду. 
Перенесення до нового приміщення відбувалося протягом 
квітня-червня 1934 року, обслуговування читачів не 
припинялося. Але будинок не було на той час повністю 
закінчено [13]. 
Розміщення бібліотеки в новому будинку сприяло подальшому 
розвитку її діяльності. Вона почала одержувати обов'язковий 
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примірник видань видавництв, які входили до Міжнародної 
федерації технічної і професійної преси.  
До 1925 року Бібліотека не мала повної картини кількості 
наявних у фонді періодичних і продовжуваних видань. Тому 
було прийнято рішення провести інвентаризацію цього фонду, 
яка продовжувалася п’ять років. До інвентарних книг журнали 
вписувались разом з книжками і в книгосховищі розміщувалися 
також разом. Було прийнято рішення створити картотеку 
журналів. Після проведеного переобліку у 1931 році було 
видано каталог періодичних і продовжуваних видань, що було 
складено на підставі стану фонду бібліотеки Львівської 
політехніки в 1930 році, і який дав змогу швидко орієнтуватися 
у фонді бібліотеки [14].  
У 1930 році Бібліотека мала у своїх фондах 2086 назв 
періодичних і продовжуваних видань. Щороку Бібліотека 
отримувала близько 400 назв журналів. Наприклад у 1930 році 
до Бібліотеки надійшло 419 назв, із яких 307 – за передплатою, 
112 – дари видавництв. Переважну більшість складали німецькі і 
австрійські журнали – 173 (166 – передплачених, 7 – 
подарованих). Польських було 129, більшість (81) яких було 
подаровано. Надходили також англійські, французькі, чеські, 
італійські, румунські та японські (англійською мовою) журнали. 
У 1939 вийшов додаток до каталогу періодичних і 
продовжуваних видань, до якого увійшла 271 назва періодичних 
видань, що надійшли до бібліотеки з 1931 по 1938 рік [15]. 
Аналізуючи масив журналів, що надійшли до Бібліотеки після 
того, як вона переїхала до нового будинку і почала отримувати 
обов’язковий примірник наукових журналів видавництв, які 
входили до Федераціі, можна зробити висновок, що значно 
розширилася географія видавництв, видання яких надходили до 
фонду бібліотеки. Почали надходити бельгійські, угорські, 
американські, голандські, російські, швейцарські, шведські, 
аргентинські, грецькі, литовські журнали. Це були журнали з 
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різноманітних галузей знань: природничі науки, хімія і хімічна 
технологія, машинознавство, сільське господарство, лісова 
справа, водна інженерія, гірнича справа, будівництво і 
архітектура, промисловість та інші. 
У 1938 році переважну більшість надходжень журналів 
складали польські (162) і німецькі (123). Надійшло 43 назви 
англійських і американських журналів, 48 французьких і 
бельгійських, 7 швейцарських, 6 чеських, 4 японських, 8 
італійських, 2 румунських, по 1 назві голандських, російських і 
шведських. Характерно, що бібліотека продовжувала 
передплачувати найбільшу кількість німецьких журналів (123). 
Польські журнали, переважно, надходили в дар (125 назв).  
Встановлення контакту з закордонними видавництвами значно 
збагатило фонд технічної літератури Бібліотеки Львівської 
політехніки. 
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